

奥巴马：以经济建设为中心

当选后首次召开新闻发布会



11月7日,奥巴马在离开新闻发布会现场时挥手致意 新华社/路透

美国当选总统贝拉克·奥巴马美国中部时间7日13时50分(北京时间8日3时50分)左右在伊利诺伊州芝加哥市召开竞选胜利后首次新闻发布会,阐述自己就职后的中心任务,回答记者提问。

奥巴马说,力保经济增长和创造就业是就职后的中心工作,但在就职之前,给美国“掌舵”的仍是现任总统乔治·W·布什,自己不会指手画脚。奥巴马一家将选择哪种狗担任白宫“第一宠物”也引起记者兴趣。

经济增长创造就业是首要任务

奥巴马上台前,由十余名学界、金融界、工商界和政界响当当的人物组成的交接期经济顾问团首先上台。奥巴马尚未出场,发布会就定下了经济议题为中心的话题。

随后奥巴马在记者们的掌声中出场,右侧是当选副总统约瑟夫·拜登,左侧为将出任白宫办公厅主任的拉姆·伊曼纽尔,身后站着美联储前主席保罗·沃尔克和密歇根州州长珍妮弗·格兰霍姆领衔的经济顾问团。

奥巴马在讲话开始便开宗明义,以失业率高涨引出美国眼下面临的经济困境。他说,自己和经济顾问团当天早些时候刚

结束会面,研究了自己在就任后将如何“采取措施减轻信贷危机,帮助辛苦工作的家庭、重新带来增长与繁荣”。

根据美国劳工部7日公布的数字,由于金融危机冲击实体经济,美国10月份失业率达到6.5%,为14年来最高。从今年年初至今,美国经济部门已削减大约120万个工作岗位。

“经济增长和创造就业,这将是上任后的首要任务。”奥巴马说。

奥巴马专门提到了汽车业,表示自己将确保政府和国会尽快执行先前救助汽车业的决定,同时考虑还可采取哪些救助措施。

美国国会今年9月批准一项总额250亿美元、面向汽车业的低息贷款项目。虽然这一由能源部支配的项目初衷是鼓励汽车业开发低耗能汽车,但同时也被视为汽车业渡过难关的救命稻草。

奥巴马说,中产阶级家庭将是自己就任后首先关注的群体。他将仔细审查政府正在执行的7000亿美元金融拯救方案,确保这些钱最后不会被拿去养肥金融公司,而让普通中产阶级吃亏。

奥巴马的内阁将由哪些人组成也是备受关注的问题。他在记者会上没有宣布任何人选,只是说将在深思熟虑的基础上尽快作决定,不能为了赶时间而犯错。

现在不会对布什指手画脚

奥巴马在发布会上明确表态,在明年1月20日自己宣誓就职之前,布什才是美国总统,自己会尊重他的决定。奥巴马也用这句话避开了媒体记者关于他将如何对待伊朗、委内瑞拉等与美国敌对国家的问题。

他在讲话开始阶段就明言,一个国家“只能有一个政府,也只能有一个总统”,眼下是布什当总统,自己不会僭越。他感谢布什邀请自己10日去白宫做客。

由于在选举阶段猛烈抨击布什诸多政策,奥巴马的这一说法引起了不少兴趣。有记者问及,在前往白宫做客期间,会不会和布什因政见不同吵起来。奥巴马回答说,他不认为两人会发生争执,自己去白宫的目的也不是找茬。

发布会上,奥巴马在谈到自己经济政策时多次加重语气强调,这些都是“当我成为总统后”才会出现的变革。

奥巴马还利用不僭越回避了一些有关外交政策的问题。有记者问,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德给他发来贺电,他怎么看?奥巴马回答说,他会认真研读这份贺电,但不会立刻作出回应。

在谈到与美国并不十分友好的国家关系时,奥巴马说自己会小心行事,尽量让全世界都知道“我眼下还不是总统,在明年1月20日前都不是”。

白宫“第一宠物”可能是混血儿

奥巴马4日晚在竞选胜利集会上宣布,第一家庭将养一只狗作为白宫“第一宠物”。养狗符合白宫主人的传统,奥巴马一家会养什么狗引起诸多猜测。

“这个问题非常严肃,引起了很多人的兴趣。”奥巴马在记者会上开玩笑说。他说,自己要

养的狗“要满足两个条件,第一是马莉娅(10岁的大女儿)有过敏史,所以这只狗必须为低过敏性品种”。万能梗、长卷毛猎犬、巴辛吉犬等品种的狗都为低过敏性犬,但奥巴马说,他的第二个条件是希望从动物救助机构收养一只狗,而“动物救助机构的狗大多数是

像我一样的混血。所以如何平衡这两个条件是奥巴马家庭眼下的要事”。因为串种狗很难为低过敏性品种。

王丰丰(新华社供本报特稿)

胡锦涛与奥巴马通电话

据新华社电 国家主席胡锦涛8日晚同美国当选总统奥巴马通电话。

胡锦涛祝贺奥巴马当选美国总统,对他在竞选期间强调中美关系的重要性,主张中美加强合作、共同应对全球性挑战、共享全球发展机遇表示赞赏。

胡锦涛指出,中美建交30年来,两国关系虽历经曲折,但总体不断向前发展,取得了来之不易的成果,给两国人民带来了实实在在的利益,值得我们倍加珍惜。作为最大的发展中国家和最大的发达国家,中美两国在事关世界和平与发展的重大问题上拥有广泛共同利益,肩负着重要责任。在新的历史时期,中方愿同美方保持两国高层及各级别交往,继续开展战略对话,扩大各领域交流合作,加强在重大国际和地区问题上的沟通协调,相互尊重和照顾彼此关切,妥善处理两国间的敏感问题,特别是台湾问题,把中美建设性合作关系推上更高水平。

奥巴马感谢胡锦涛祝贺他当选美国总统。他表示,中国是一个伟大的国家,中国的发展和成功符合美国利益。在当今国际舞台上,中美关系是至关重要的关系,发展中美合作不仅有利于两国,也有利于

世界。中美关系面临很多发展机遇,希望双方加强合作,推动中美关系取得更大发展,造福两国人民。美方希望同中方加强在安全、气候变化、地区热点等问题上的磋商和协调,推动问题的解决。

胡锦涛指出,当前,国际金融危机给世界各国经济发展和人民生活带来严重影响。为有效地应对这一全球性挑战,国际社会应该增强信心、加强协调、密切合作。金融市场和世界经济峰会即将在华盛顿举行,中方高度重视这次峰会,愿同与会各方共商如何采取有力措施,尽快恢复市场信心,遏制金融危机扩散和蔓延,尽量减少金融危机对实体经济的影响,避免发生全球性经济衰退。这场金融危机暴露了国际金融体系许多深层次的弊端,国际社会应该认真总结这场金融危机的教训,在所有利益攸关方充分协商的基础上,对国际金融体系进行必要的改革,尤其是要深入探讨加强国际金融监管、完善国际金融组织、改善国际货币体系等重大课题。

奥巴马表示,解决当前金融危机需要各国政府更加紧密合作,希望美中两国在即将召开的金融市场和世界经济峰会上加强合作。

■链接

奥巴马的经济顾问团

——戴维·博尼奥尔,资深民主党政治人士,1977年至2003年任联邦众议员;
——罗埃·坎波斯,美国证券和交易委员会前委员;
——威廉·戴利,1997年至2002年出任商务部长,现摩根大通银行中西区主席;
——威廉·唐纳森,2003年至2005年任证券和交易委员会主席;
——罗杰·弗格森,美国联邦储备委员会前副主席,现美国教职员基金会主席;
——珍妮弗·格兰霍姆,密歇根州州长;
——安妮·马尔卡希,施乐公司董事长兼首席执行官;
——理查德·帕森斯,时代华纳公司董事长;
——彭尼·普里茨克,酒店业和房地产巨头,奥巴马竞选阵营财务主席;
——罗伯特·赖希,1995年至1999年任劳工部长,现加利福尼亚大学教授;
——罗伯特·鲁宾,1995年至1999年任财政部长,现花旗集团董事长;

——埃里克·施密特,谷歌公司董事长兼首席执行官;
——劳伦斯·萨默斯,1999年至2000年任财政部长,前哈佛大学校长;
——劳拉·泰森,1993年至1995年任白宫经济顾问委员会主席,1995年至1996年任国家经济委员会主席,现加利福尼亚大学哈斯商学院教授。
——安东尼奥·维拉雷戈萨,洛杉矶市长;
——保罗·沃尔克,1979年至1987年任美联储主席。
——沃伦·巴菲特,有“股神”之称的伯克希尔·哈撒韦公司董事长兼首席执行官。



奥巴马和他的经济顾问团亮相新闻发布会 新华社/法新

开启秋冬养生宝箱

——飞利浦电磁炉解析营养密码

如何找寻到开启秋冬饮食健康宝箱的密码?飞利浦新上市的电磁炉HD4923让您餐餐添营养,它就是秋冬养生的密码,让您轻松享受生活真味。

密码1:营养“快”留

秋季昼夜温差大,是疾病的高发季节。每天摄取蔬菜来补充维生素、矿物质是提高抵抗力的简单方法。快炒蔬菜能较多地留住营养成分,减少维生素流失,且更脆嫩爽口。飞

利浦电磁炉HD4923采用了先进的电磁感应加热技术,快速加热比传统燃气炉缩减40%烹饪时间,充分保留食物营养。

密码2:营养“多”留

健康的秋冬养生,要注重食物营养的丰富和多样化。飞利浦电磁炉HD4923有炒、煮、炖、烤等9种健康烹饪程序相配不同加热模式,并有8段可调节火力供您自由操控。

无论用哪种烹饪方法它都为您牢牢锁住食物营养,让这个秋冬膳食缤纷多彩。

密码3:营养轻松预约

秋冬昼短夜长,想为家人准备可口的营养早餐却不必起早摸黑?飞利浦电磁炉HD4923的24小时预约功能,为您和家人提前与营养预约。此外,它的LCD显示屏操作面简单明了,轻松便捷尽享健康生活。

营养美食源自何处?飞利浦电磁炉HD4923为您揭晓健康养生密码。



鸟巢教育

——冠军殿堂 享受成功

中小学生学习个性化教育

1对1咨询、1对1个性化教学方案、1对1名师辅导、1对1学习管理、1对1心理辅导
中小学名校长办学 一线特高级教师 1对1辅导

帮你夯实基础、拓展学业、培养习惯,快速全面提高成绩

鸟巢教育为您提供全程个性化课外辅导

咨询电话:025-84713579 84719570 84719670

地址:南京市新街口国贸大厦10楼B5座